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Valami káprázatos zűrzavar tá- j 

madt a sajtóban a függetlenségi ; 
pártban legújabban kezdődött moz- j 
golódások körül. Tény, hogy egy j 
kis forrongás — talán helyesebb ; 
volna igy kifejeznünk: forrás — : 
észlelhető’ egyidő óta a független- i 
ségi pártban. Helyesebb ezt a nyug­
talanságot forrásnak, mint forron­
gásnak nevezni, mert az egész fo­
lyamat teljesen azonos avval, amit 
a boroknál forrásnak nevezünk. j

Hat forrásban van tényleg a 
függetlenségi párt is. De ez nem azt 
jelenti, hogy most már megromlik, 
felbomlik, hanem azt, hogy forduló­
ponton van, hogy fejlődésének újabb 
stádiumába jutott.

A függetlenségi pártnak jö­
vőre kell gondolnia, a jövőt előké­
szítenie s ez természetes, ^ hogy ka­
varodással, tervek fölvetésével, kü­
lönböző irányok megütközésével, 
szóval: forrással jár. Akik csak a 
forrás külső jelenségeit látják s an­

nak belső természetét nem ismerik 
föl, azok azt hiszik, hogy ^ itt rom­
lásról, bomlásról van szó.^ Pedig 
ez csak a természetes kifejlődés fo­
lyamata.

S aztán jönnek a rosszhisze- 
rnüek, a zavarosban halászni óhaj­
tók, az öröksóglesők s igyekeznek 
százszorosán nagyítva kiabálni vi­
lággá mindent, ami a pártban tör­
ténik. És igy beszélnek új programúi­
ról, uj purtalakuiásiól, 48-as elv 
föladásáról, gazdasági politika kez­
deményezéséről s hasonló bolond­
ságokról s egyik-másik vezériórfi 
becsületes nyilatkozatát kifordítva, 
elferdítve tálalják föl, hogy hadd 
izguljon rajta a botrányokra éhes 
publikum.

Valóságban pedig olyan egye­
nes, olyan tiszta és becsületes a 
függetlenségi párt útja, mint akár a 
keíszerkettő.

A tisztesség, a hazaszeretet és a 
körülmények olyan világosan és 
határozottan jelölik meg, hogy arról 
letérni szinte lehetetlenség. Akinek 
józan esze és világos látása van, az

ezt tisztán és félreérthetetlenül lát­
hatja.

A nemzet többségének akarata 
a függetlenségi pártra bizta ^ az or­
szág vezetését. A függetlenségi párt 
programinja ismeretes, benne van 
már a nevében. Akarja Magyaror­
szág teljes állami függetlenségét. Ez 
a célunk, ez a törekvésünk, ettől 
eltérni, ebből egy betűt elengedni, 
egy parányi részletről lemondani 
nemcsak becstelenség, hanem egy­
szerű lehetetlenség. Én például tisz­
tában vagyok vele s hiszem, hogy 
úgy van a túlnyomó többség is, 
hogy ha vérpadra visznek, ha bitó 
alá állítanak, akkor se tudok lemon­
dani egy betűjéről sem a független­
ségi programúinak.

De ép olyan bizonyos az is, heg v 
ha teljesen szabadkezünk volna, ha 
mindenben azt tehetnők, amit aka­
runk, akkor se lehetne a teljes füg­
getlenségi programmot egy hét alatt 
valósággá váltani. Mert olyan mélyre­
ható nagy változásokat elő kell ké­
szíteni, meg kell alapozni, hogy 
életbe léptethessük.

A „bibíiss“ ember.
— Találkozás Babó Emillel. —

San Iiemo, március 4.
A vasárnap délutáni lármás, vidám vi­

rágosat a után Létfői csend honolt a város­
ban. Egy kis bóra is fujdogált és ez is 
oka volt, hogy szóiványosan lehetett embe­
reket látni az utcákon. Egy pár ismerősöm­
mel kirándultunk a Berigora, »honnan csak 
déltájt jöttünk haza. Amint a Hotel Medi- 
teiranee-ban levő lakásunkra igyekeztünk, 
az utón, a Corso Garibaldin, egy magános 
embert Iá tam sétálni, aki lehorgasztutt fő­
vel, gondolataiba elmerülve, rótta a széles 
máiványu at.

Szemközt jött velem. Néha meg-nyg 
állott, a bujára támaszkodott, majd a Villa 
Zirid kerites-faiába illesztett emléktáblát 
szemlélte, amit a német nép kegyelete emelt 
Frigyes császár emJókezetéte. Megismertem. 
Babó Emil volt, a hajdani szegedi képviselő, 
aki tudvalévőén azért szőkét meg, mert ha­
mis kártyázáson kapták. (Róla maradt fenn 
ez a száló ige: „Emil, le csalsz 1“) Hozzálép­
tem, bemutatkoztam. Merően rám nézett, ki­
egyenesedett és mintha kellemetlenül érin­
tette volna, hogy ráismertem, csak úgy fél­
vállról mondta:

— Ö. vendek.
— Engedje meg doktor ur, hogy az ut­

cán szólítom meg. de egy üdvözletei óhajtok 
átadni Csikós Nagy Józseftől.

-- Ah, Csikós, igen, igen, köszönöm. — 
Majd ismét botjára támaszkodott és hosszan 
gondolkozott.

A volt képviselő nagyon megváltozott. 
Sugár, feszes alakja megroppant, a hajdani 
eastikiiitetü, szűrös szemének fényé bögyadt 
lett, az arca egy kissé beesett. Látszik rajta 
a kiállóit betegség nyoma. C.-ak a bajusza 
maradt hetyke, ám a feketesege mesterséges 
utón állítódik elő. Nem jól beszéli már a 
magyar nyelvet. Torve ejti a szót és igen 
gyakran vegyit! össze franciával, különösen 
olasszal.

— Mióta van itt? — kérdezte.
— Qsak pár napja.
— És hol lakik ?
— A Hotel Mediterrauée-ban.
— Si, si. Én is ott laktam, ahogy ki­

kerültem a szanatóriumból, do csak három 
napig. Most is vannak ott magyarok?

— Kevesen vagyunk.
— Úgy? Most a Hotel Londres-ban la­

kom. Ott csupa angolok laknak. (Ugy_ lát­
szik, kellemesen volt rá a magyarok jelen­
léte.) — Ä doktor ur betegeskedik?

— Si, si, igen, mostanában súlyos ope­
ráción estem keresztül. Es most itt tartózko­
dom. Pin/ nek. ,, , , . ,

— Es hol volt legutóbb? — kérdeztem 
a volt képviselőt.

— Firenzében. Ismeri ?
— Igen.
— Szép város, ugy-e? Az olasz úgy 

mondja: La bella Firenze. Mint újságíró mű­
köd em ott, a „Gazetto dió Popoo“-nál. Havi 
900 frank volt a fizetésem. Beteg lettem és 
most itt yagyok, . .

— És ezelőtt is működött, mint újság­
író? — kérdezősködtem tovább.

— Si, azaz igen. Előbb Párisban, majd 
Barcelonában. Ez utóbbi hely egészségtelen, 
olt hagytam.

Egy kis szünet állt be a kérdésben és 
feleletben. A pár pillanatnyi csendet ő törte 
meg.

— Mi újság Szegeden?
— S mttii különös.
— Ki a képviselő ?
— Becsey Károly és BáríTy Dezső.
— Igen, ez utóbbit tudom. Fejlődik a 

város ?
— S épen. erősen.

Kik most a tanács tagjai?
E moi d am ezép sorjában, egy-egy 

névre meg emlékezett, de némelyiket nem 
ismerte.

— Ugv-e, Kulinyi meghalt?
- Sajnos1 igen, sőt az ősszel Békefit 

is eltemettük.
— Kár. Nagyon értékes, hasznos ember 

volt mind a kettő. És Polczner ugy-e most 
törvényszéki biró.

Kalap újdonságok IIA IIIII
a tavaszi idényre órlftsi nt*g"y J jj Hr U
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Még kevésbbé lehet ózonnal
megvalósítom, a ml
mikor ezernyi akaualy* ,hÄaknak! - «r6s aramtotoknak
egész pokoli serege all szemben e
vcl ^nTegyUnkhít? Csak kettő kö- 
M vlSmnk : ved nek, visz- 
szűk a nemzetet egy uj • —
bndsáo'harcnak, aminek — sajnos 
előre Tá'hatjuk az ered menye-, vagv
megvalósítjuk a programmunkbó
“t amit most lehetséges, a többit 
fgyekszüuk előkészíteni s megvaló­
sulni majd akkor, mikor lehetse-(
ge8lfetoő nt az őrület útja. Mi |
csak a másodikat választhatjuk^ 
is szabadságharc, de newi a, f,^ *
reknek, hanem a munkának hosszú . 
és verejtókes szabadsagharca. m ■ 
vállalkozik rá a nemzet, biztosan a , 
füö’tyellenseííhez \ezet» •

""Ennek a harcnak csatatere a . 
gazdasági kérdések. u« kőzetei a 
nemzeti bank és az ónálló vamte f 
rütet. Ha ezeket megváló* tjük, tob
w értünk el, mint amiről par ev ,
vei ezelőtt csak álmodni is mer ünk
volna. Ha ezeket megvalósítjuk, 
mindent megvalósítottunk..

Ennek kell ajovo tíz ev munka­
anyagának lennie. Programm] aból 
ezek megvalósításai tűzze ki a fug 
geUenségi p rt tiz évi törekvése
C“lj Az utat kijelöli számunkra pro- 
grammuuk, a tisztesség s a helyzet 
kényszerűsége. Hogy egyedül m 
gyünk-e majd ezen az u.on, vagy 
karonfogva, koalícióban a lobbi 
pártokká), az ezeknek az elhatáro­
zása ól ÍÜgg.A nemzet nyugodt lehet A ing 
getlenségi pártban nem forrongás

van, csak forrás. És ebből a for­
rásból nemes és tiszta bor fog
s7Ürődni az a munkakorszak, a J 
a kétszerkettő biztonságávaUl ugj 
vezetni ezt a nemzetet a no js« 
éve óhajtott célponthoz, a függ 
lenséghez.

— Usv vnn — adtam meg a felvilágo- 
itást — Úgy latom, a dukior ur informálva
"" rTti'éeriét jóombE,emmel le-

lllei!!btii,tilVdoktor ur, hogy meg emlé- 
leletben van ná.unk, különösül a laujiU

g_ Ab, ! égen volt az, amikor ott ea- ;

Holsilm sóh .jtolt, ,n„jd mg. .lé né- j
lett, mm h- »múlnak egy-gy j«** I
äsi ó az enlekezvtvben. az.áu — - 
lőtte a fie’, kit gy-neseckti, a lertaau is 
tiét a régi v. 1 , a .»kintote szűrös, a be- 
,étle egy kuse reccso;o, megemelte a ka 
ipjá jc-i/.ea nvu) oit.^m Mikor lá1om u;ra?
t rividerci! ' A mielőbbi vitzoulWásra. — 
avóit es sitiive távozott.

Három napja a találkozásunknak, azóta
izonban nem lá tam. ?■ dm, úgy 
iap-nap man, d -lelőtt u y, mint déiután a 
;iső strandon szokott sé alm, hosszú barna 
'eloltőjében, világos keck ás nadrág bt, n é 
lOKsm lie«yes orrú, vili gos saiga ci| őben.

A hajdani >b iás“ ember, aki ma mar 
modorban, magata tárban, megjeen síén 
bibi ás emberekre emlékeztei, nemesük Jt 
múltak emlékeit, hanem — úgy latszik 
a magyarokat, különösen a szegedi ombere-
ket kerülL Balta Jenő.

ORSZAOGYÜLÉS.

A házszabályrevizid.
Ä képviselőház; ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 11

Justli Gyula elnököl az ülésen.
Okolicsányi László az ^obnotUÁg 

nevében jelentést tesz a gernyeszegi válasz

»T-, K'ktMk mt
liitkozaiairól, Hozók.y Árpád az ositiak me 
netrendkönyvekről, Molnár Asos a iondoni 
kiállilasról, Hammersberg László a hoivat
politikáról jegyeztek be in erP®ll^CK^ i tei„
P Molnár Jenő kén, ho«y a sok mtei 
pelláciora való tekinte tel mar egy órakor
tS'ieAÁK‘S 2ä»»»k meg .

edd%f„y;,l°»,íí,kán Molnár Jen6 indit.á-

nyát láHaíaug.V határoz, hogy félkettőkor 
tér át az interpellációkra.

Kóveikezik a házszabály re vízió.
Goldis László: A tisztelt diszidens kép­

viselő urak... ....
Molnár Jenő: Balpárti (Nagy derült-

; 6ég) Goldis László: Tehát a balpártiak azt 
? vitattak hogy házszabalyellenesen tűztek 
i napirendre az ind tványt. Szóló is azt hiszi,
S hoÉiV az igazi parlamentarizmust a nupi- j ÍS elűzéssel megseneués. Vai nuk nagy- 
! fontosságú, mélyrevagó kérdések, amelyeket 
! az országgyűlésnek csak akkor szabad meg- 
S Oldania, ha megbízatást kapott reá a nem- 
1 zfcttfrl. A házszabály revízió iehétlenul kozé- 
1 jük tartozik. Az úgynevezett nemzeti küzde­

lem is onnan indult kl< hogy a bazszabá yok 
Bérletien i'eníartását követel ék. Hoi voit a 
kuimány pro grammjában a.házszabály reví­
zió? Vitázik Tolnay Lajos beszedővel, »me­
het pontrol-ponua igyekszik megfi^lr‘ 
Nem kell felni attól a honát obsirukciotol , 
Néhány nap alatt véget lehet annak vetni . 
— föKtp, ha Rakovszky alemok ur ui az .
elnöki^szekbtn.övetelik tőlünk, hogy a vá- I

laktól jogra is vonatkozó házszabály revíziót ; 
megszavazzuk, vak bi álmát követelnek, i 
amely talán még sem \olna indokol . A nem- ; 
zeúsegeket nem féltem a íeviziotól sem, a 
választói íeformtól sem. Mert a népeket nem 
a törvények leszik. C-ak az faj, hogy a , 
nemzet ségeket a haza ellenségéinek tun- j

_ H-ít negyvennxolc ? kiáltják közbe. 
Goldis László : Negyvennyo ebau sza­

badon igenek nekünk, de el akaitak venni 
a nemzetiségünket. Nekünk pedur szabadig 
nemzetiség nélkül ntm kell. (Nagy zaj, 
nemzitnégitk tapsolnak ) Lehetséges, hogy 
a mostai i Házszabályok nem jók, de bizonyos, 
hogy ahhoz eióg jók voltak hogy megvéd­
jék az alkotmányt. A Nagy-fele javaslatot 
nem fogadja el, hanem csatlakozik Pulit ha­
tározati javaslatához. ... . ,

Eh ök ezután öt percre az ülést fel­
függeszti.

Szüret u'án ...... .
l'opp-Ceicí-ó István nemzetiségi képvi­

selő biszéi. Caipái y Géza felszólalásával 
foglalkozik, aki szemére vetette a nemzeti­

ségieknek, hogy a kiegyezési és kvótaeme- 
lósT vitában nem vettek reszt. Igen tisztelt
dlBKZ1Hangor mindenfelől : Bal párt!

Popp-Csicsó István : Visszautasítja azt 
a vádat s azt is. hogy ők a kormánnyal 
egyezséget kötöttek. Sajátságos, hogy a ház- 
szabályrevizió ellen minden csoport speciális 
kifogást felhozni. A mai házszabályok ga­
ranciát nyújtanak egy igazi par amentáhz- 
mushoz. Éz a szempont a nemzetiségük bt- 
rálatának egyedüli oka. Különösnek találja, 
hogv a függetlenségi párt azzal tud csak 
érvelni' Mit szól hozzá Bécs? Igen alkot­
mányra hivatkozunk valahányszor a mt al­
kotmányunkból vesznek el, de példának ntm 
fogadjak el a külföldi államok jogkiterjesz- 
lé sót Egyébként 6 is híve a többségi elv 
érvényesülésének, azonban nem a kisebbség 
lehetitlenitésóvel, a szólásszabadság letörése 
árán. A házszabályrevizió egyenesen a ki­
sebbség letöiósére irányul.

Javaslat a miinUslakásoM.
Dr. Loscnczy Álmos munkálata.
Reformok Hajduvármegyóben

— március 12.
(Saját tudósítónktól) Dr. Loson- 

czy Álmosnak, Hajduyármegye koz- 
egészségi állapotának megjavítása 
korül i*ea jelentős érdemei vannak. 
Főorvosa <5 a vármegyének olyan 
értelemben, mint amily ertelemoen 
háziorvosa az orvos va amely csa­
ládnak. Az ő nagy csaladjának a 
vármegyének a közegészség terere 
váoó legkisebb jelensege sem kerüli 
el fi cry elmét s lankadatlan buzga­
lommal dolgozik vármegy<je 
zönsége érdekében, hogy ezt a sze­
rencsétlen fekvésű, rósz klimaju, 
etészségtelen vidéket, az emberi 
beavatkozás határáig, megvédje mm-
denfóle betegségtől, vagy jarvany ó
s lakosságának egészségügyi viszo
nyait a legkedvezőbb iranjba te
re,jtEz a cél lebeg, előtte minden 
munkájában s annyi elfogultságnak, 
nemtörődömségnek, közönynek ma 

: radi gondolkodásnak es .tudatán 
I sagnak dacára is, »menyivel neki 
I meg kell küzdeni nemes munkája 
i ™ang gyönyörű eredményeket ért

j marMostf közegészségügyi szem-
^ pontból újabb nagyszabású műnk.g

hoz fogott, a gazdasági cseled 
i munkás lakások rettenetesen 
i állapotának megjavításához
: vonatkozólag egy nagy terv

gozott ki, melyet elfogadás vég
- javaslat alakjaban - a 
megye közegészségi bizottsága
terj'Almunkat füzet alakjában^ki-
nyomatta és megküldte a 
gye törvény hatósági bizotts g
jamak. fŐ0TV0g javaslata valóban ki­
tűnő munka. Érdemes arra, ^ 
legszélesebb körökben feltűnést 
sen. Hosszas tapasztalat najmá- 
földi viszonyok alapos tan ^

)
\

’• luo * ------- ---------------------— m ,, xr ‘llílSZ*
K1ÁLIATÁST nyitottam a legjobb készítésű b^r?^okíf^n0keljek! 1 ég­

ték látható ebédlő, szalon ha^oszijba es egytb bútorok ,
oicsobb árak WEISZGYULA Ililill 18 mm, 1AI . yywGLVixban kQPhalb0b0rraktárában Eizéotxoxxyl-xxto» 19.
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^ozásának az eredmenye van 
m.mkaldban lefektetve a a cseled 

munkáslakasokra vonatkozó 
munkálatok között Magyarországon 
S első olyan mely komolyan, szak- 
ételemmel szociális érzekkel a rea- 
fiV viszonyok tekintetbe vetelevel (ez 
"Lik legnagyobb érdeme) tárgyasa 
a kérdést, könyed, világos modor­
on egészséges Írói őrzőkkel is.

’A 31 oldalra terjedő munka a 
következő határozati javaslattal vég­
ződik.

Tekintetes vármegyei közegészségügyi 
Bizottsági

As előbbiekben elveimet, tapasztalatai- 
nvt előadtam. Ezek alapján ónké it szűrődik 
1p határozati javaslatom a következőkben:

Minden gazdasági cseléd- és munkas- 
lakás szobából, konyhából és kamarából áll- 

n az épület dói felöl északra terjedjen, a 
heiáró illetőleg a konyha ajtaja keletre, a 
lakószoba ablaka pedig nyugotra neszen. 

Minden család külön lakassal bírjon,
A ház vályogból, jól égetett téglából 

éoitteEsek, emberi lakás céljára vert falu há­
zak építése a jövőben nincs megengedve.

^ lakóház szobáinak alapfelülete a ta­
lajvíz felszínétől két méternyire, a környező 
födémétől fél méterrel magasabban fe-

^ A lakóház fala a fóldmagasságtól 25 
centiméter magasságban legalább tiz centi­
méter magasságban legalább tiz centimeter 
vastag vízhatlan réteggel legyen ellátva, 
umanigy a szoba alapfelülete is.

D a lakószoba térfogata oly nagy legyen, 
ko?y minden egyes egyénre 6 8 négyszög;
meter, 4 négyszögölé érnél kevesebb semmi 
esetre se legyen, az üriogat pedig minden 
bentlakóra legkevesebb 20 köbmétert te-
^ A szoba magassága három méternél ki­
sebb nem lehet.'

Az ablak egy és fél méter magas és 80 
centiméter széles legyen és annyi ablak le- 
even a lakáson, bogv az ablak világító fe­
lülete a szoba alapfAületének egy tizenhatod 
részét tegye ki s lehetőleg minden lakószoba 
ablaka kettős legyen. Az ablak kelet, dél 
vagy délnyugat felé is állhat, ez utóbbi a 
legalkalmasabb.

Mintbogy a gazdasági cselédek és mun­
kásoknál a csa átitattok számát, bárom gyer­
meket számítva, ötnek vehetjük, oá. szerű 
lesz öt mé er széles és bat meter hosszú, 
bárom méter mag is szobákat építeni, ezen 
lakásokon kívül szükséges a nagyobb számú 
családtagokkal bírók részére öt méter széles, 
8 méter nosszu, három méter magas szobá­
kat alkotni, előbbiek 5, u óobiak 7 tagú csa­
ladok számára. , , ,

A konyha legalább 3 méter hosszú es 
2 méter széles legv ea, az aj ó feleit világít­
ható egy ne g - szögméter ablakkal, a komira 
a kom kához hisonó nagyfáén l.gyen, a 
szab .dba nyíló, fel négyazogméter területű
ablakkal. , _ , . , ,

A szobák fűtési berendezésére takaré­
kossági szempotbul boglyaki mence lehet, 
ezen komét c k sok tégla és cserép beépí­
tésével készíttessenek. Minden szoba külön 
boglyakemencével bírjon; az az állapot, 
hogy egy botilyakemei.ce két szobát fut, 
föaóilenül elvetendő.

eyohb birtokok pedig fedett, szivattyús kút­
tal látandók el. , . , . , .

Az újonnan épített lakások a bete.ő- 
zéstől szám tott 4 nyári, vagy hat téli hónap 
múltán lakhatok. .... —roViot-A csalódás v/onyoktól követelt 
szolgálat véglegesen töröl; essék. Minden 
birtokon, tanyán valamely értelmes egyen, a 
gazdatiszt, a tanya-gazda, vagy bármely 
mis c m m alka'mázott bízassák meg a z il, 
hoyy szigorú fel ágy eletet gyakoroljon a la­
kások tisztaságára, napon',ai szellőztetésre, 
ne türessék meg az, h)gy az élelmi cikkek, 
a szárnyasok a szobában tartassanak, az 
utóbbiak ott nevel lessenek. A gazdasagok 
és tanyák egészségére ügyeljen a lak.ohv.ae 
környékének tisztán artasára, a poc olyák, 
vízállások levezetésére, a lakószobák éven­
ként kétszer végrehajtott kim is e ésere.

A tanya főtisztje vagy gazdija a köz­
egészségügyi kihágók felett fegyelmi jogot 
gyakoroljon s a köztisztaság és rend ollon 
vétőket szükség esetén bírságolja.

Debrecen, 1908 március hava.
Előadó :

Dr. Losonczy Álmos,
vármegyei tiszti főorvos.

lenui eiveieuuu.
Közös pitvarok jövőben ne építtes­

senek.
Minden konyha, kisebb méretű, vas­

lappal ellátott tüzelővel, vaskonyhával sze­
relendő fel. , , „ , ,.

Minden négy családra a lakóházon kí­
vül álló, fedett, kürtővel és szikrafogóval 
biró nyári tüzelő állíttassák fel. Minden tíz 
családra a házon kívül levő sülőkemence 
építtessek. ,

A szemét rakodóhely és a trágyadomb 
a tanyától távol álljon, semmi esetre sem a 
lakások közé ékeken s lehe.őleg a tanya 
déik' leti részén.

Minden ezer holdas birtokon emberi 
haszná'atrn, ötven méternél mélyebb hívású, 
fleás-séges ivóvizet, szolgáltató kút 1 itcsil- 
tdssók. Az ölven holdnál egy tagban na-

Miivészet.
ASvördatrömnővárekDebrecenben

Á Zenekedvelők Körének hang­
versenye.

— március 12.
(Saját tudósítónktól.) A Debreceni 

Zenekedvelők Köre rövid fennállása óta 
szinte hihetetlenül fényes működést fejlett 
ki. Egyetlön szezonban öt olyan hangvei - 
senyt rendezett, melyeknek mindem ke a 
legelső európai koncertéit között iog.ai helyet 
előadó-művészéi és műsorai révén.

Az öiödik hangversenyt március lo-on 
este 8 órakor tartják a zenede dísztermében, 
milyen a vi ágkirü svéd csalogányok, a 
Svördström nővérek mutatják be a debreceni 
közönségnek világszerte megcsodált ónekrnu-
vészetüket. , „ .. ,

Debrecen zeneértő intelligens közönsége 
lázas érdeklődéssel várja a vasárnapi hang­
versenyt, mely szenzációs zenei eseménye 
lesz az idei szezonnak.

A hangverseny műsora az alábbi:
I Brahms Feinsliebchen, du sollst... 

Valborg. Brahms Die Scbw 'siern Valborg es 
Sigrid. Koch Varjubel (A tavasz diadala) 
Valborg. Sigrid és Atr d. Bellman Opp Ama­
ryllis (Éb edj Amarydi.) Valborg, Sigrid, 
Astrid és Olga. BdL man Storm oen böljor 
(V har és hullám) Valborg, Sigrid, Aeind 
és Olga. - II. Wolf Verborgenheit Va borg. 
Leuwe Niemand hat’* gesehen Valborg. 
Wulf 8 orchenbotscuaff Valborg. Agatha 
Baoker-Grönd »hl Mot koeld (Este) Sigrid. 
Koch Ddt är var (Itt a taws») bigrid bin­
ding Dor skreg en fugl (Ery madar da oh) 
Astrid. — HL Három egyházi ének. Mozart 
Ave verum corpus Valborg, Cbga, Tigrid Ó- 
Astrid. Mozart Ave Maria (négyszólamú 
irAnnnó Vnlborg, Olga. Sigrid es As rid. 
Händel Zion leanya Valborg, Olga ^ AsJ.r'd. 
— IV Három népdal. Kakuk Signd, O ga
és Astrid. Vadász es nyulacska Sigrid, Olga 
es Astrid. Phvlhs és anyja Valborg, O ga, 
Sigrid és Astrid. A zougorakieéretet Tar nay 
Alajos látja el. Az előadás kezdete pontban 
8 órakor.

Ivet a közönség látogatásával annyira 
kitüntetett, hogy sok előadáson mar 
hely sem volt — az ipartestulet 
dísztermében, 33 ingyenes előadást 

I rendezett Ez előadások kozott az 
I orvosiak 16 a természettudományi ik 

14, a társadalomtudományiak 7, az 
általános jo -ludom tnyiak s gazda- 
s letudom luyiak 16, irodtlmi tk es 
művészetiek 12 előadással szere- 
peinek. ,

A jövő esztendőben meg kiter­
jedtebb mezőkről óhajtja^összegyűj­
teni a vezetőség az előadásokat s 
megkísérteni az általános művelő 
előadások mellett, ha még oly kis 
csoportnak is, taniió előadásokat 
tartani egyik vagy másik tudomány­
ból Az idei eredménnyel azonban 
inindenképen meg lehetünk elégedve. 
Nagy színvonalon álló^ előadások 
csak figyelmes és érdeklődő közön­
ség mellett voltak lehetségesek, de 
az előadások nem is tartathattak 
volna meg, ha a város, Csokonai­
kor egyes pénzintézetek s magá­
nosok "anyagi támogatása s az ipar­
testület szívessége nem gondoskodott 
volna amaz anyagi szükségletek te- 
dezéséről, amelyek helyiség, világí­
tás, fűtés, nyomtatványok, irodai 
költségek stb. alakjában felme­
rülnek.

Addig is, míg a végleges leszá­
molást ez idényről a szabad iskom 
vezetősége elkészíthetné, kedves 
kötelességének ismeri már most, 
hogy mindazoknak, akik előadá­
saikkal, anyagi segélyükkel avagy 
másnemű jóakaratu támogatásuk kai 
ennek a nagy közönség művelésére 
szolgáló fontos kultúrintézménynek 
szolgálatára voltak, hálás és őszinte 
köszönetét tolmácsolja s kérje a jö­
vőre nézve is a támogatást s jóin­
dulatot.

& szabadiskola működése.
Az előadások befejezése.

— március 12.
A szabad iskola tegnapi nappal 

befejezte előadási sorozatát. A kará­
csony előtti időszakban, mely a ko 
zöns'ég részéről csekélyebb látoga­
tottságnak örvendett, 23, a kará­
csony utáni időszakban pedig, me- I

Színház.
RSÜ&OÄ:

Csütörtökön Grctchcn bohózat *A bér- 
leiben.

Pénteken Falinica Operette „D ber- 
letbeu.

Szombaton Császár katonai drama „V 
bérletben.

Vasárnap délután Paraszthüség népszínmű 
bérlcUziinot.

Vasárnap este Debreceni csata 1848-ban 
dráma és Tüudőrlak Magyurhonban népszínmű, 
kis bérletben.

* a császár katonái, e minden izé­
ben izgató áramára nagy ambícióval készül 
a személyzet. Az újdonság az idei színi év­
ad legnagyobb szenzációja lesz, melyre az 
idei színi évad legnagyobb szenzációja lesz, 
melyie az igazgató teljesen uj jelmezeket ké­
settet. A tisztán katonai élőiből merített 
tárgy minden jelenetében megrázó hatással 
van a nézőre, a főszereplők Ilahnel Aranka, 
Zilahy, Szakács, Ternyei, Bérezi, de részt 
vesz a darabban csaknem az egész fórfisze- 
mólyzet.

* Március 15 ike a seinhá^ban. --
Méltó fénnyel ünnepli meg a színtársulat is 
Március idusát, mely alkalommal délután 
először kerül színre Than Gyula remek nép­
színműve, a „Paraszthüség“. Este „ 1 ündér- 
lak Magy u'houbiin“ pompás népszínmű ke­
rül színre, ezt megelőzi Than Gyula haza­
fias szellemben megirott egy felvonásos dra-
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mája. a „Debreceni csata“, melyben Csáder 
Írón és Bérezi Ernő játszik a főbb sze­
repeket.

* Fatinica. Pénteken ismét színre ke­
rül ez a remek zonójü operotte, melynek 
múltkori előadása fényes sikert hozott az 
összes szereplőknek. A szereposztás ugyan­
az, mint a repriz első előadása alkal­
mával. _________

VILL&MO& SZÍNHÁZ.

Az Uránná mai uj műsora. 1. Rajna 
vidéke (látványom). — 2. Az uj szukf.es (oo- 
hózut). — 3. E.veszett mggomb (bahozat) — 
4. igazi matróz (dráma). — 5 Fut is a sapka 
után (bohózat). — 6 Az uj ti-zu szolga 
(bohózat). — 7. Vadászat a német trónörökös 
ülőit (eredeti felvétel). — Műsorváltozás len­
tartva. Előadások este 6, 7, 8 es 9 órakor. 
Helyárak mint rendesen. Szombaton es va­
sárnap, március 14. és 15-én II. Rákóczi 
Ferenc és bujdosótársainak temetése Bud i- 
pesten kétféle eredeti felvétellel. lovabla 
Ä három magyar szépség. Gyönyörűen 
színezett látványosság. Azonkívül pompás 
uj műsor.

A három magyar szépség. Az Ura­
nus színház igazgatósága a szombat és va­
sárnapi, március hó 14-iki és lo íki elő­
adásaira re dkivtil érdekes műsort állít 
össze. Az előadások fénypontjai „Il ik Rá­
kóczi Ferenc és bujdosó társainak temetese 
Budapestin, 2 félő eredeti helyszíni felvétel­
ben. Továbbá „A három magyar szépség . 
cimü magyar jellegű, gyönyörűen színezett 
látványosságok lesznek, a több rendkívül 
érdekes ujdonsíg között, melyek mindemko 
egy-egy különlegességi „A három magyar 
szépség“ cimü kép csupán 5 példányban 
készült. Ez öt példány közül, egyet az 
Uranus igazgatósága nagy anyagi áldozatok 
arán megszerzett. Ebből is latható, hogy az 
igazgatóság mindent elkövet, csakhogy a 
közönség igényeit mindenben kielégíthesse. 
Á mai uj műsort, mely pompás újdonságok­
ból van összeállítva, ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

Csárdás pisztolycsőig.
Vérea táncmulatság.

— március 12.

Fraknói piispök_ és a mazeum.
Beszámolás a régészeti ásatá­

sokról.
— március 12.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen sz. kit', 
város múzeuma a múlt esztendőben állami 
segélyből a következő helyeken teljesített 
régészeti ásatásokat: a honvédbarakok mö­
ge« népvándorláskor! temetőt, Hortobágyon, 
a Faluvéghalmánál bronzkori lakóhelyet, a 
hatházi Poroszló pusztán ugyanazon körben 
telepeket, a halápi telken szabályos elrende­
zésű halmokat, a sámsoni majorsági földön 
bronzkori telep és hanfoglaláfkori sírok után 
kutatott, továbbá régibb középkorból szár­
mazó öt halmot ásott még Szcpes pusztán
és az Ujfóldön. , „„

Ez ásatásokról kimentő s számos fény­
kép felvétellel, rajzzal és térk ppel illusztrá t 
jelentés számolt be a Múzeumok és könyv­
tárak országos felügvelősógének. Ez a jelen­
tés nem azonos a Városi Muzeum mult évi 
állapotáról és Méliusz sírja keresés irői szer­
kesztett, mostanában nyomtatásban is ki­
adott jelentéssel.

Az ásatásokat ismertető jelentésre vo­
natkozólag Fraknói Vilmos arbei választott 
püspök, a múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelője, március 6-án 14o sz. alatt, a 
következő levelet intézte a Váro-i Muzeum 
igazgatóságához :

„Zoltai Lajos muzeumőrmk az 
1907-ben végzett régészeti ásatásokról, 
folyó évi január hó 5-ról bemutatott 
pontos, lelkiismeretes, nagy körültekin­
téstől lat m águl tevő s a tudományos 
kutatás szempontjából is fontos ered­
ményeket feltáró jelentésót, a felügyelő­
ség részéről, a legmelegebb elismeréssel 
vettem tudomásul. A jelentés mellék­
leteit 1. alatt oly kéréssel zárom vissza, 
hogy amikor annak a Múzeumi és 
Könyvtári Értesítőben való közzététe­
lére alkalom tjyilik, azokat használatra 
bekérem.“ ,
Megemlítjük még, hogy az emlitett 

mellékletek (t. i. fényképek és rajzok) egy 
részének másolatait dr. Posta Béla egyetemi 
tanár, a kolozsvári egyetem régészeti intézető 
’zámára is kérte s kérésének örömest tett 
eleget múzeumunk.

(Saját tudósítónktól.) Faluhelyen a 
bálok abban különböznek a városi mulatsá­
goktól, hogy míg ezek legfeljebb szerpentin­
nel, virágcsatával, addig amazok rendszerint 
vérrel és többö-kevéssó súlyos verekedésekkel 
vannak egybekötve. ,

így történt ez — mini ottani tudósítónk 
i»ja — legutóbb Püspökladányban is. A na­
pokban egyik ottani olvasókör táncmulatsá­
got rendezett, melyen természetesen a falu 
legénységének szine-java megjelent.

A bál nagy vigassággal ugyan, de 
rendben folyt úgy éjfélig, amikor már a bor 
gőze, a tánc heve felkeltette a legényekben 
a virluskodasi kedvet.

Ekkor történt, hogy Vadász István le­
gény nagy hanggal csárdást parancsolt a 
cigánynak, kik készséggel húzták is volna, 
ha Kirják Tamás ki nem üti a prímás ke­
zéből a hegedűt azzal, hogy 6 nem akar 
csárdást táncolni.

Ez elég bevezetés volt ahhoz, hogy a 
két legény egymásnak rugaszkodjon. Kirják 
azzal kezdte, hogy foigópisztolyt fogott el­
lenfelére, do a fegyver nem süt el, csutöitö­
köt mo d >tt.

Ezt látva, többen a revolveres legényre 
vei ették magukat, da Kirják érkor meg kést 
rántott elő és azzal az őt átölelve tartó 
Utreczki Ferencet súlyosan megsebesítette. 
Ekkor már tendőrök is érkeztek a helyszínre 
és erősen megkötő ivé a garázda legényt, be­
vitték a községházára.

Másnap a legényt szabadon eresztették, 
de súlyos testi sértés miatt folyik ellene az 
eljárás a debreceni ügyészségen, ahova az 
o'-etet bejelentették.

már szederjessé vált arccal, felakasztva ta­
lálták a leányt, kit a kötélről levágtak és az 
első segélynyújtás után beszállítottak a köz­
kórházba.

Sérülése nem súlyos, de a kötél annyira 
összeroncsolta gégéjét, hogy hosszabb ápo­
lásra van szükségé.

Amint Túrái Farkas értesült a leány 
esetéről azonnal felsietett n rendőrségre és 
visszavonta a panaszt, igy mégis csak meg­
szabadult a szerencsétlen leány a gyanú 
alól.

I Legjobb és legmegbízhatóbb

Limit, ♦ hl
gazdasági- és kerti magvakat 

szállít

billióm Lajos
magkcrcskedése,

Debreczen, Piac-Haívan-atca sarok,
Mintázott ajánlatot kívánatra i 

bérmentve küld. |
1 " -»aatftB

J4irek.
A „Dohrcczan.' sserkesztőíiéga és kiadó- 
hivatala Arany János-uíca 2. (Hungária 
épülői), földszint) a Kereskedelmi csarnok 

lépojd-folycsőján. Telofbn 412 ..

A gyára öl.
Érzékeny onelédleáiny.

Felakasztotta magát.
— március 12.

(Saját tudósítónktól.) Egy szegény, 
tulérzóke'ny cseíédieány tragédiája foglalkoz­
tatta tegnap a rendói séget. Az eset addig 
nagyon is mindennapi, hogy a leány öngyil­
kossági kis rietet követett el, de végzetes 
tettének előzményei már egy kissé tragi- 
kustik.

Túrái Farkas vállalkozó a napokban 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy pénz­
tárcájából valaki egy 50 koronás bankjegyet 
ellopott. A rendőrségen megindították a 
nyomozást és a gyanú mindjárt kezdetben a 
károsult cselédje, Balázs E zsóbet ellen irá­
nyult. A leány tagadta a lopást és hiába 
motozták meg holmiját, a pénzt nem találták 
meg sehol.

A leányt nagyon bántotta a dolog. 
Szerette voina magát tisztázni a gyanú alól, 
de ez nem sikeiült neki, mert a körülmények 
ellene szóltak. Nagyon félt szegény attól, 
)vigyr még a bíróság elé keiül és ezért elha­
tározta, hogy inkább életével váltja meg 
magát a gyanú alól.

Tegnap, mikor a rendőrség emberei 
újólag keresték kihallgatás céljából, a leány 
felszökő t a padlásra és ott a tető gerendá- 
zatára felakasztotta macái.

A hízbeliek azonban észrevették, mikor 
a leány magából kikelve felrohant a pad­
lásra és rosszat sejtve, utána néztek. Aggo­
dalmuk nem volt alaptalan, mert a padláson

Rákosi Viktor szállása.
— március 12

(Saját tudósítónktól.) Hosszú hónapo­
kig, közéi egy teljes esztendeig volt beteg a 
magyar irodalom kiválósága, a nánásiak 
szeretett képviselője: Rákosi Viktor. Egy 
teljes évig hiányzott nevp a napi irodalom­
ból óh egy teljes évig hiányzott kedvelt ke­
rületéből.

Most, hogy szerencsésen felépüli, nyom­
ban siet felkeresni az ti szeretett hajdú vá­
lasztóit. Március tizenötödikén beszámolót 
fog tartani kerületében, Hajdúnánáson.

Csak egy a baj. Máskor mikor ő lejött 
a gyárfüs ös fővárosból az egészséges leve­
gőjű Hajdúságra, megelőzőleg egy két napra 
megállapodott Debr, c -nbtn, hol nagyon suk 
kedves is ncrőso van. Az aranyos humora 
ember, Rikosi Viktor már talán évtized óta 
mindig, minden évben Hauernel, az Angol 
Királynőben szállott meg. Itt megtalálta a 
maga társaságát, színészeket, Írókat és jól 
érezte magát. De most a t hallotta a fő­
városban, hogy Hauer eladta az „ Angolt . 
Ez már nagy akadály nála. Hát akkor hol 
sz 11 ő meg Debrecenben? Sok fejtörést 
okozott, ez neki, most végre is a következő 
levelet intézte Budapestről Hauer Bertalan­
hoz.

Kedves gazdám 1
Azt hallom, hogy eladta az „ Angol 

Királynő“ fogadót. Nagy baj, mert akkor 
ón Debreci nlem hajlóntalanné lett in, pe­
dig szombaton este a gyorsvonaton or- 
kezem a feleségemmel együtt és magához 
akarunk szálii.i. Kérvm értesítsen, h<.gv 
faképnól huaytivc csakugyan az „Angol1 
Kiiály'-nőt ?

Igaz tisztelettel vagyok hive
Rákosi Viktor.

Hauer rögtön válaszolt a kedves epis- 
tolára. Természetesen biztosította, hogy nem 
lesz hajléktalan Debrecenben.
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— Jeg- ca pénzügyi bizottság ■
A jog- és pónzüg.ú bizotiság pénte- 

i ’ cs sicmb ’.ton d lutén 8 órakor ülést tart, 
inríyon a márciusi közgyűlés tárgyait kő- 
szilit gIÖ.__ & Hortobágy kiisöidült. A
dó libái) os Hortobágy a tavaszi eső- 

'.S;.k és szép időjárás nyomán már 
is gyönyörű zöld ruhába öltözött, 
amire példa vagy száz esztendő óta 
nőm volt. Úgy látszik a természet 
kárpótolni akarja a gazdákat azért 
a i'engeteg kárért, melyet az uóbbi 
évek mostoha viszonyai a Horlo- 
dátvyon nekik okoztak. Sőt szép és 
biztató remény van arra is, hogy a 
nyáron a 8 skáktól is mentes lesz a 
Hortobágy. Mikor ugyanis sáska- 
tojásokkal volt ellepve a Hortobágy, 
Bor égéstől szállták meg azt a fekete 
varjak, melyeknél ízletes esetne- 
eréül szolgál a sáskatojás. Most azon­
ban a fekete varjak nem is mutat­
koznak ami arra valk hogy sáska­
tojások sincsenek a déiibábos zöld 
Hortobágyon, nagy örömére a gaz­
dáknak és a városnak.

— A pénteki kabaré-ént. Város- 
síerte beszélnek a pénteki kabaré-estről, me­
het a gyermekkórház javára rendes a ren­
dezőség, éióa Horváth Kálmánnal, a városi 
Biinház e kitűnő, közkedvelt tagjával, A be­
lépti jegyek miatt a közönség tegnap ugyan­
csak magos! romolta Minalovics Jenő gyógy­
szer árát s a jég ek nagy része már el is keit.
A fényesnek ígérkező kabaré-est műsorát a 
rendezőség a következőkben állította össze:
L Liszt—Vollbaeb : Regatta di Venetian«, 
zongorán előadja Hajnal Arthur ur. 2.
G vdonyi: Huszár a menyországban, előadja 
Táblán Lás ló ur. — 3. a) Rabiestem: A 
könny; b) Kalár: Szerelmi varázs, énekli 
Fehér Olga urhöigy. — 4. Egy kis vihar, 
vígjáték 1 felvonásban. Személyek: lérj Ar- 
kóssy Vilmos, folesóg Sz ,bó Irma. — 5. a) 
K:.dót szerelme; b) Dal a kis kokottró!, 
énekli Zsigmondy Anna ui hölgy. — 6. A 
zsidó regruta. Kupié, énekli Ligeti Lajos ur. 
— 7 Burose: a) Jdvözlet Amerikából; b) 
Biavour-polks. Pikulu szóló, előadja Gras- 
p.-iintmr Antal ur. — 8 A marna leve1?. Ka- 
baret-si ám, előadja Horváthné Bárdos Mariska 
úrnő, — 9. a) Dr. Kacsok: Rákóczy megté­
rése ; b) Fráter: Hívlak akkor is, ha nem 
jösz; c) Az én kezem, (kabaré-szám); d) Az 
abbé és a grófnő, (kabaré-szám a „Modern 
Színház“ műsorából) énekli ős előadja Hor- 
vá h Kálmán ur. — 10. K ttős kékvók, elő­
adjak Zdgmondy és Ligeti. — 11- Dalok,
énekli Martonfaívi Györgynó urhöigy. — K- 
Hvp'iotizmus. Visj dók 1 felvonásban. Sze­
mélyek : Miklós: Bérezi Ernő ur, Margit: 
B.uhory Marosa u-hölgy. — A zongorakisé- 
retet Márton falvi Gvörgy ur lelj'siti. A zon­
gorát Szendrő S mdor ur volt szives áten­
gedni a belépti díj is, különös tekintettel a 
jótékon)etira, igen mérsékelten van megál- 
lapilva: Páholy 6 korona, elsőrendű hely 
1 GO korona, álló- és diák-j’gy 60 fillér. A 
k bare est pontban 5 órakor veszi kérd tét 
ó-i a rendezőség k: ii a közönséget, bogy ez 
időre pontosan szíveskedjék megjelenni, ne­
hogy a késedelmekkel az előadások zavartas­
sanak.

— Is elhagyott gyermekek­
ért Az országos gyermekvédő liga 
debreceni csoportja Weszprómy Zol­
tán főispán elnöklete alatt már meg­
kezdte az előkészületeket a debre­
ceni gyermeknapra, mely április2 án 
s 3-án lesz.

DEBRBCZEN

— Lohr Mária, ezelőtt Krónfusz csipke 
vfgvószAi tisztító és kelmefestő intézd.', 
hud .p.'rt Vili Baross-utca 85. sz. a leg- 
‘JCgb pőbb eredménnyel eszközli, cs pkek, 
kelniük, tubák és szövetek vegytisztitását 
vagy festését,, Ruhák f^jtetlen állapotban io 
festetnek. Vidéki megrendelések a legponto- 
sal)bao, jutenyosan és gyorsan teljosit- 
oluek.

— Kellett ruhára a pénz. Szől- 
lősi Erzsébet 22 éves hajadon csinos 
h ány, csak az a baja, hogy nem 
tellik neki a puccra. Ez azonban 
nem okozott fejtörést neki és a bű­
nös úthoz folyamodott. Harsányi 
Zsófi nevű cselódtársával szövetke­
zett és heteken át állandóan dézs­
málták gazdájuknak Kaszás István 
szováti gazdálkodónak a magtárat, 
honnan éjjelente lassankint több 
száz korona értékű gabonát hordtak 
el és potom áron eladva, az igy 
szerzett pénzből ékszereket és finom 
ruhákat vásároltak maguknak. Ép­
pen ez volt az árulójuk. A csend­
őrség Harsányi Zsófit letartóztatta.

— A debreceni zeneszók bálja. Az
elmúlt hosszú farsangon sokat tái coliunk a 
debreceni zenészek zenéje mellett. Sok éj jut 
átUegedűltek derék zenészeink, de most, ma 
esie Ők is kiveszik a maguk részét a tánc­
ból, a mulatásból Ma tar ják meg ugyanis 
a zenész bált a Bika dísztermében, melyre 
a kövekexő meghívót bocsátották ki : A 
debreceeni zenészek beteg-egélyző egyesülete 
folyó évi március hó 12 ón, a Bika szálloda 
dísztermében, zártkörű tánccstéiyt rendez. 
Bd!ópti-dij szemólyjegy 2 korona, csalódj egy 
5 korona. Jegyek előre a zenekar veze őknól 
válthatók. A zenét több zenekar szolgáltatja. 
Fel ül fizetések az egyesület humánus céljaira 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
iáztatnak. Kezdete este fél kilenckor. Bál- 
unyák : dr. Révi Nándorné úrnő és II mer 
Bertolannó úrnő. Rendezőség: Magyavi Kál­
mán és Ál agy ári Imre elnökök, Kiss BŰ), 
Horváth Béla és Rácz Gyula alelnókök, Ka- 
csari László és Kiss Bandi jegyzők, Klein 
József pénztárnok, Rácz Pali ellenőr.

— Hamis pénz Szegény embert 
az ág és a zálogház is huzza. La­
katos Imre napszámos (lakik Erzsé- 
bet-ulca 20. sz) tegnap elküldte téli 
kabátját az Arany János-utcai zá­
logházba, hol a kabátra néhány 
koronát adtak. De megjárta szegény 
Lakatos Imre, mert a kabátjáért 
kapott csekély pénz között egy hamis 
forintos volt. A zálogházban nem 
akarták becserélni, ezért Lakatos 
felvitte a rendőrségre, hol jegyző­
könyvet vettek fel az esetről. A 
hamis pénz forrását erélyesen nyo­
mozza a rendőrség, annál is inkább, 
mert az utóbbi idő alatt nagyon 
sok hamis forintos került Debrecen 
környékén forgalomba.

— Eljegyi én. Keiner Gizi ^ és Kun 
Ignác tegn»p jegyet váltottuk. Minden külön 
értesítés nélkül.

-- Népkonyhára adakoztak: Mészáros 
társulat 27 korona 46 fi iért, Vérted István 
25 koronát. Takarók és hitelintézet 2 koro­
nát, Sesztina Lajosné 10 koronát, Rózsa 
Géza 10 koronát, Szentmiklósi R»b Aranka 
8 koronát, 39. gyalogezred (birságból) 2 ko­
ronát, Kiss István 2 zsák krumplit. Amidőn 
ezen adományokért köszönetét mondok, eg>- 
uital tudatom, hogy a népkonyha folyó hó 
16 án délben fog bezáratni. Debrecen 1908 
március 10. Szűcs Kálmán nőegyleti pénz­
táros. . ,, r

__ Négy napig eazmaletlen. Az
István gőzmalomban történt szeren­
csétlenség áldozata, C-surka János 
munkás ^ tegnap sérüléseibe bele­
halt. Csurka négy napig feküdt 
eszméletlen állapotban a kórházban, 
ezalatt az idő alatt egyszer sem 
nyerte vissza eszmélet és az orvosok 
minden fáradozása hiába való volt.

— Általános érdeklődésre tarthat
számot a Molnár testvérek mis/.ei üzletének 
mai latiunkban megjelent hiidetesere. Tej- 
sók elolvasni.

Március idusa.
Készülődés az ünnepre.

A debreceni ünnepségek.
— március 12.

Debrecenben és a vármegyében 
is lelkesen készülődnek a márciusi 
nagy nap ünneplésére. A varos 
polgársága és a főiskolai ifjúság 
kegyeletes szép ünnepet rendez, 
azonfelül az iskolák, egyesületek 
társaskörök is ünnepelnek.

A hazafias ünnepségek pro- 
graminját az alábbiakban közöljük.

A kollégiumi ifjúság ünnepélye a kö­
vetkező sorrendben történik:

I. Délután 2 órakor a Petőfi szobornál:
1. Talpra magyar I énekli a Pető fi-dal kor. 2. 
Emlékbeszéd, tartja Venatianer Sándor hit- 
taubailgató, a M. I. T. eh oka. 3 Nemzeti 
dal. Irta Petőfi Sándor, szavalja Nagy r e- 
renc hittanhallga'ó. 4. A Ptiőfiszobor meg­
koszorúzása a Petőfi dalkör részéről dr. Varga 
Lajos I alelnok által. 5. Szabadsagául. Hu­
ta értől, énekli a Petőfi dalkör.

II. Után na a Főiskola udvarán. 1. Szó­
zat, énekli a főiskolai énekkar. 2. Ernlek- 
beszéd, tartja Bíró Zoltán joehuliga’ó, a M.
I. T. jegyzője. 3 Ku ucdatok, tárogatón elő­
adja Szomrs Miklós joghallgató. 4. Alkalmi 
szavalat, előadja Hajdú Árpád hiitannaü- 
gató. 5, Talpra magyar 1 énekli a iöiskoiai 
éiiöklc bt,

III. Végül a Városháza előtt. 1 Him­
nusz, éneklik a Városi-, Kossuth-, bgyet- 
énés-, Munkás- és Főiskolai- egyesült dai- 
egyletck. 2, Emlékbeszéd, tartja Peltskey 
Sándor hi'tanhallgató, a M. I. T. titkára. 3. 
Nemzeti dal, irta Petőfi Sándor, szavalja 
Kun Károly hiitanhallgató. 4. Szózat, ónekn 
a kő öi.ség.

A főiskolától a városházáig tarló le ­
vonuláson az „Egyetértés dal- cs zenekor 
zenekara játszik.

*

Petőfi-dalkör március hó 15-én, vasárnap az 
Arany Bika szálloda dísztermében dal, zene, 
szavalat és tánccal egybekötött, a dalkör 10 
éves fennállása alkal tiaból a március 15-iki 
alop javára zártkörű jubiiáris estélyt rendez. A 
jubiláns estély műsora: 1. Nyitány. Magyan 
testvérek teljes zenekarától. 2 Elnöki meg­
nyitó a a dalkör jeligéje. 3 „Talpra magyar, 
hi a hazak1 Petőfi Sándor nemzeti dalai 
Énekli a dalkör. 4. A bilincs. Petőfi Sándor 
költeménye. Szavalja Kun Károly, 11-od éves 
hiltanhaligató. 5. Tavasz elműt-.. (Ne sírj, 
no sir Kossuth Lajos.) Elő dja u dalkor.
6. „Te vagy, to vagy barna kis lány“. Pe ön 
sze'zcménye s más népdalok. A Magyar.ak 
zenekara mellett énekli Zsigmondy Anna 
urhölvy, a debreceni színtársulat művésznője.
7. „Nyisd ki rózsám leveles kis kapudat 1“ 
Népdal, előadja a dalkor. A műsor befejezess 
után a díszteremben fehérített asztaiok mel­
lett társasvacsora, melyeik folyama alatt a 
dalkör által ezüstből készíttetett Peiőü-serleg 
fduvattatik.

*

A közigazgatási tanfolyam hallgatók a 
március 15-iki nagy események emlékezetére 
15 ón, vasárnap délután fél 5 órakor a vár­
megyeház na yturmóben ünnepélyt rendez- 
I ek, melyre az érdeklődőiket ez utón is 
meghívják. A műsor a következő : 1. Nyi­
tány. Előadja Kiss Béla zenekara. 2 Meg­
nyitó beszed. Tartja: Gályássy Sándor. 3. 

j Talpra magyar... Szavaja: Csornák Kál- 
! mán. 4. Ku ucz nó'ák. Énekli: Racz Ernő 
! ur. 5. Emlékezés március 15-re. Lukncsy 
! Lászlótól. 6. Rákóczi-induló. Előadja : Kiss 

Béla zenekara.

— Ranunkel házban feltűnő olcsó férfi, 
I női és gyermek cipők kaphatók.

-1 V

A 1

A kereskedő ifjak társulata e hó 14-ón, 
szombaton este fél 9 órakor, a Debrecent 1
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Kereskedő Társulat tornatermében haza­
fija ünnepélyt rendez március lp\lk.e tim' 
lékére, mo:yre vona'kozólag ‘
t. közönség figyelmét s az ünnepélyt J 
gyek dijt,-lanul Caathy Ferenc ur könyv­
kereskedésében kaphatók. Az unooP *
sora a következő: 1. Nyitány: Magy- .
vérek zenekarával. 2. Megnyitó s ünnepi 
beszéd, tinja: dr. Polgár Dm ■ V
Hymnusz, énekli n koreait. ifjak dalkoie. 4. 
Rákóozi-mduló, Farkas Imié ől, szavalja. 
Kubay Mariska urleány. 5. Magyar dalok, 
tárogatón elő adja: Smines Miklós ur. 6^ 
Tavasz elmúlt, énekli a d okpr. — < 4,,gy
gondol«t bánt engemet Pa őfi Sándortól, a 
Migvari testvérek zenekiser de mellett sza 
v»lja Czobir László ur. 8. S ózat, énekli a 
dalkör. Műsor után társas-vacsora a la 
Carte az Angol királynő éttermében.

kijelentette, hogy a horvát bán 
állásában, a horvátokkal megkísér ts a ™
kiegyezést s ha ez nem sikerűmé, erélyes 
eszközökhöz fognak nyúlni.

Törvény előtt.
Válíóharaieitó asszony.

Egy szemért egy évi börtön.
— március 18.

(Saját tudósítónktól) A debreceni tör­
vényszék büntető taiiá sa tegnap két erdő- 

< . .. , _____I UA .dot TTnrFrnwnnkesebb ügyben mondott Ítéletet Hoffmann 
József tanácselnök elnöklésével. A tárgya­
lásokról tudósítónk a következőket adja.

Súlyos testi sértésért áht a törvén szék 
előtt Kovács Lajos nádudvari juháizboj'ár 
Kovács a múlt ev november hatodlkán lia- 
bin az országos vásárban találkozott bzo- 
boszlai Gábor sxoboszlói lókupeccel, átível 
csakhamar barátságot kötött. Egvütt boroz­
tuk késő estig, emikor már annyira leitiák 
magukat, hogy va ami csekélységen össze­
vesztek és a nyílt utcán haj bekaptak. Ko­
vács Lajos derékon kapta ellenfelét, lenyomta
a földre és egy ostornyellel addig utöt e, 
hogv a szerencsétlen embernek kifolyt az 
egyik szeme. A kegyetlenkedő gulyást akkor 
letanóztaiták, a mai tárgyaláson pedig a 
bíróság egy évi börtönre es 160 korona költ­
ség megfi'.etósáre Ítélte. A vádlott, ki a 
tárgyalás alatt ittasságára hivatkozott, fe- 
lebbezet.

Sikkasztó orosz nő e!fogaté.sa 
Berlinben.

Berlin, március 11. Newyóikból 
jelentik: A pótervári áliamugyesz- 
só» megkeresése folytán az itteni 
rendőrség letartóztatta Stem Ol^a 
orosz forradalmáraot, akit azzal vá­
dolnák, hogy orosz flotta es had- 
sereo- titkait, melyeket zsarolás utján 
szerzett meg, elárulta.. Az amerikai 
hatóságoknak az a nezete, hogy az 
Oroszország részére való hírszol­
gáltatás ilyen körülmények koz 
törvényellenes volna, mindazonaltal 
Stein Olga ellen megindítottak a 
kiszolgáltatási eljárást, mert össze­
sen százezer rubel ,erejéig, elköve­
tett többrendbeli sikkasztással es 
hamisítással is vádolják.

iArról nmig kapkodva bezárja a fatáblákat. 
Í>y pillanatig Így marad a teljes sötétségben.
r©*' . ____ ..., + Aíir/i r V iűrv97.VH rr idd..
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E rovatban közlöttokért mim vállal felelőssegét 

a Szork.

lo'V nuiiiiKiMö - ,,.u ,
Gyújtó után tapogatodzik. Vigyázva g ujtja 
me<r a lámpát. Alig bír á lm a lábán, vacog 
a foga s halotti sápadtság bontja el az
aiCll* Azt az asszony, aki benézett a sötét 
ablakon, meredt, kétségbeesett nagy szemei­
vel ott látja •• A homloka elé emeli tenye­
rét és megrázza szeme előtt. Felre, toli e... 
De az asszonyt látja elhunyt szemmel is. 
Ki az? Vonaglanak fejében a gondolatok. 
Alig bir emlékezni, csak úgy a leikével sejti, 
hogy ennek az asszonynak az arcát látta már
VilLl1 Valahol, valahol... Ott, a késő éjsza­
kában a Duna hullámai között, a mentők 
lámpája fényében.

Szinte látja a vizet, ami ott bugyborékol 
orrán-száján s hallja a velőthasogató sikol­
tást amivel a hídról levetette magát.

’ Vonaglik egész testében, amint a pam- 
lagon küzd ezzel a rettenetes rémmel.

A két karja közé szorítja fejét. Fáradt, 
alig lélekzik. A lámpát rosszul gyújtotta meg 
s az magasan füstöl. A hamu odaszall arcara, 
kezére bűzös füsttel telik meg a szoba. Nem 
veszi észre, elalélt, megmerevedett.

Ahogy lassan magához tért, Györgyöt 
látta először. Ott ült mellette és a kezét
fogta.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
Bizonyára nem tudta Miskolczi J. helybeli 

lakosnő, hogy a tör vérnek mily s.igiriisn 
sújtják a közokirat hamiziiást, mert akkor 
aligha ina volna 270 koronás vallójára 
mii de 1 felhatal oa ás nélkül, tcstvéie, Bé­
kési Imróué nevét és nem adta vtlnv be 
leszámít jlás végett a vá tót a Csapó utcai 
Takarék és Hitelintézetbe. Már ped'g a 
S'emt,cetien asszony így csinált, de báné e 
hamar iájöttek és miután testvére az alairás 
valódiságát megtagadta Miskolc i Jánosné a 
bíróság tló került, amely közokirat h un isi- 
tűs miatt tegnap hat havi börtönre a vád­
lóit nőt, aki felcLbezctt.

Távirat és telefon.
A képvííselöháK üléséhez.

Budapest, március 11. A képviselő ház 
mai Életének végén több interpelláció hang­
zott el, m> L re az illetékes miniszterek 
nyomban válaszolt k. Az interpellálok és a 
Ház is tudomásul vették a miniszterek vá­
laszait. Az ülés a holnapi ülés napirendjének 
mcgdlnpitása után ért véget.

él balpárt a Házban.
Budapest, március 11. Szappanos 

István az uj balpárt elnöke ma be­
jelentette a pártalakulást Leszkay 
háznagynál, aki az uj párt részére 
külön helyet jelölt ki a képviselő- 
házban. Áz uj párt helye a szélső 
baloldalon van.

A horvát helyzet.
Budapest, március 11. A képviselüház 

mai ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök

A „Debreczen“ eredeti regénye.
(Folyt.) 36

Kétségbeesettnek és elveszettnek lát 
mindent. Ismét eszébe jut az a regény, ame­
lyikben mondat!k, hogy a férfi bünhődes nél­
kül jöhet összeütközésbe az erkölcsi törvé­
nyekkel, de a nő megbünhődik akkor is, ha
rosszat gondol. „ TT.

S vájjon jó-e az, amit ő tett?... Hisz 
szenved már örökkön, örökké szenved majd. 
Hisztérikus görcsöket érez s összeesve, élet­
telenül ül a székben. .

Az este meg leszállt már egészén, hs 
csönd is van. Erre hiányzik a ragyogó lámpa­
tenger, messze küzköd a gázláng az őszies 
szélben. Olykor zörög egy terhesszekőr az 
ablakok alatt, a vén ház minden poréi kaja 
bele reszket. Vége, vége...

A bűnös asszony szenved, lenn van már 
egészen, de még nem fásult a lelke os a 
gondolatai gyilkolják lassan. Ivünn a szo­
morú őszi éjjel. Szeretné behunyni a szemét, 
nem látni semmit, csak megsemmisülni...

Hirtelen a homlokához kap, kétségbe­
esetten sikolt és megdöbbenve ugiik hátra.

Az ablakon a sötétből benézett valaki: 
Egy asszony, fátyolozott nagy barna szeme 
odatapadt rá és a kétségbeesés rettenetessége 
odanyilalott ezekből a szemekből az ő
szivéig. _ _

Elfulladtan áll egy pillanatig. Lassan 
felemeli a tekintetét és az ablakra néz. Senki. 
Képzelődés vala.

— Csak jönne, jönne már...
Azt gondolja, hogy kimegy az utcára. 

Elébe sétál Györgynek. De úgy érzi, hogy 
nem tudna átal menni az udvaron, ahol most 
a mély éjszakában sirón leng a szél a fák 
ritkuló lombjai között. Aztán, hogy huppan­
nának a lépései a kockás köveken. S mig 
eljutna a kapuig, százszor összeroskadna.

Behunyt szemmel, kétségbeesett sietség­
gel fut az ablakhoz és lehorzsolja a bőrt uj-

__ Anna, édes Anna, mi történt, magá­
val 9 — Szerető gonddal függesztette György 
rá a tekintetét és gyöngéden simogatta a ke­
zét hűvös tenyerével.

Az asszony hangtalanul nézett iá, ká­
bult még és alig bírta nyitvatartam a
szemet. Hivaggfik 01.v08t> vagy jobban érzi 
már magát? Istenem, mi történt itt?

Kérdöleg függesztő rá a szemét. Az 
Anna arcát hűvös levegő csapj» meg. Komul- 
ten kapja le a fejét s görcsös mozdulattal
intó az ablak felé.

_ Zárja be — hörögte rekedten. A
szemei kidülledtek, oly rettenetes rémület 
tükröződött arcára, hogy Györgynek az nyi­
lallott keresztül a fején, hogy Anna mc»to- 
bolyodott. Sebesen az ablakhoz ugiott es 
gyorsan bezárta a táblákat. Visszafordult. 
Anna csöndesen feküdt helyén. A szemeit 
félig nyitva tartotta és boldogtalan tekintettel 
meredi maga elő György odeterdepelt me le, 
csókolta a kezét s könyörögve szolt hozzá.

— Mi történt, az istenre korem mi
t0rtG Anna hallgatott. Talán nem is hallotta, 
hogy György szól hozzá.

Az járt a fejében, hogy ő az az as­
szony, aki azzal a kétségbeesett sikoltással 
beleveti magát a habokba- Szín f.Sa Mű­
fűiében a mély viz zugasat es csillapító hu 
vöss gót testén. A feje meg künn volt a u 
bői és arcában érezte a habok lelett kala 
dozó szelet. Nedves, vizes szag csapott órá­
hoz, lassan elmerült, a mellen osszefonta a 
karjait, mosolygott. . • Már meghalt.

(Folyt köv.)

Kínája: a „Debroczon“ Hírlapkiadó 
Vállalat ítészvénytareas ag.

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó
mintegy 70,000 drb 3-4 éves gyümölcsfa- 
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökerzetu 
példányokban. Álma: Téli aranypartitól’, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseli rene , 
Téli fehér Kálvil, Batul, Török Bálint, Hol­
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltván) o 
20 fajtában. Oltott Beszterezei és más szilva- 
fajták, cseresznye megy és diófák. Ára dnia 
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1-2 éves oltványod, 
szemzések, alma és körte vadoncok. Arjeg) 
zókot szívesen küld Szász János faisko a,in 
Nagybányán.

ÉÉi <: Jm
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Nemes gyümölcsfa-
oltvány: sima szőlő vessző,
spárga, füzdugvány és díszcserjék
kaphatók gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak „ERZSÉBET“-szőlőtele­
pén. Iroda: Debreczenben Kossuth- 

utca 32.

Óh jaj 1

Kerékpáros on

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

É i j f n 1

iasztilai <s> I
az étvágyat nem rontják és kitűnő mmm smml 
iziiek. -- Doboza 1 és 2 korona. Próba- Bffliíj »pE 
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak- 
tár: ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., El, im;upaszulla- 
VI., Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggy ó- 
ben Balázs Ödön, L, Kovách Nándor, gyitottl 

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Deza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszereseknek

Megtujt ez az át 
kozott köhögés.

•ásütif

Ha igen, _ugy saját érdekében 
ajánljuk, hogy M OLN ÁR 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. sz. alatti uj müszer-ilzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.

Újdonságok!!
Tavaszi costiim kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirok, 
Schroll féle siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 

szabott árban kapható 0O

fi homok-kertben ISlépO LajOS
a főutcán — három utcára 
nézőleg — szemben az is­
kola épülettel eladó házhe­
lyek kaphatók. Felvilágosi- 
o tást nyújt 0

női divat-, vászon , fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth utca 6. szám.

dr. Irinyi István
Debreczen, Arany János-u. 4.

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-utcza 20.

■0-

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán. valamint 
Meidiuger köpeny- és öntött

vaskálytiálc,

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
teljes íérflruhá* 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csali

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K--ért. 
_ ígjgpA..,tiirUtalodent. selvetn-ugy szelvényt leaetc »«»wm — .

szintúgy felöltőszövetet, turistalódent. .sei cm 
kamgarnt stb. stl), gyári árakon küld a 
bízható és szolid cég mindenütt ismert poszto 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
MintlK ingyon <» bírmentve,

Az elÄnySK, i melyeket a magánvevö élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sleíel-Imhofcig 
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentéken) c,i.nci, a gyai i pi#v.un » *
Szabott, Uíoltaóbb ára*. ÓrIAil választéK.

Mintahfl, fi;
rende

Igyelntes kiszolgálás,. még a legkisebb 
elesnél is, tcllescn friss áruban.

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák.
Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek.
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vas- 
bútorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok gumim 
átvonattal.

Kópos árjegyzék ingyen ós bermentve. —

r=T

1

V.

éSr:-

Tüdő és légzőszervbetegek, asztme- 
tikus s gégebántalomban szenvedők!

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
id» «s.i ä liyCTTIJR-A-OITIHITSr

Ki tüdő és gőgebajától, meg a legina- 
kaesabbtól, ki aszthmójútól, meg a legrégibb­
től és látszólag gyógyít hatatlantól egyszer és 
mindenkorra szabadulni óhajt, forduljon A.
Wolffsky hoz, Berlin IV., Weissenburgerstrasse

Ezer köszönőirat kezeskedik gyógykezc-79
lésének nagy eredményéről.

első helyen áll. As Wegbo.og.k

ssss TSil:stÄ

lam. ulVílssakü]deUieki 0rvosi rendelvényre minden gyogytnrbt.n kapható.KumemeK. vrvuai --------- vn «r.et

M L ..w>rl I.mhidl POCCP arsfi necliichstrasse 48.

ü.|ÄjFi/ax^Ä|Ft.p)(’4
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1908 március 12,

APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja I 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fül.
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LevéllielltudaKozoaasuM«
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levclbélycg Is 
ooo beküldetlk. o o o

f, ES
|LS

El

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Óim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, kopek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható atban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda varost beiliaz -

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró laposi dűlő­
ben, a szelonczési biite dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő ozesi koz- 
legelő kisebb föld, birtokok, há?ak es szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreozenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a^

Siclhltniiyik
X

szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1Ó00 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250 000 vadgyökeres, Porlalis, bolo- 
nis’ Rup, Monticola, Aramon, Ganzin 
1 és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Donogan is Somossy

Vállalati silótelep
== billed, Torontál megye. =

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujd
szövetek, blous kelmék 

selymek volle de laino

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
iara és hozzá tartozókból allo lakas á

Tavaszi sei uidossigok! Villamos-világítási és erőátviteli

kamara'és hozzá tartozók Dot ano iukh» 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé nepes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cím a kiadóban.

Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkböl o

Jóirásu ős olvasni tudó kis lány azonnal 
felvétetik Miklós-utca posta-gyűjtőbe, özv. 
Soós Albertnó.

Szálló kifli Fiai
Egy 40—42 éves józan életű ember ős 

jó okmum okkal bir, óhajtana egy 32-db 
éves uőveí örök hűséget mondani. Levelek. 
„Örök hűség“ Matt a kiadóba köreinek.

vászon-, divat- és szőnyeg- 
-=sa@!^ áruházában. 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

berettdaíiéBftk,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági 11.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Ylllágitótestek, csillárok és szerelvények des választéka.

Telefon szám: 568, 1063

Villany világítást,
olcsón
akar

Aki

rí,i aá. rt

telefonok, villamos- 
csengők berendezését, 
javítását és évi jó kar­
ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.

O keresse fel most az o

Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

klar Andor
Ott Károly

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibarmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnenál Debreczen Halköz 4.

bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
dis'.ek, kézimunka kel 'ékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, di vat- 
párnák, alsószoknyák, harisnyák es 
szabokellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. °

Ott -KL^roly n.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba iiirdő- 
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítek. Ciina kűidó-

yyi'ii soliori.g-Bu.iiiABf'O.rd.öl
TV

hivatalban (1451)

Kiadó, 40 óv óta fennálló jóforgalmu fü- 
szcrüzl. t. Értekezhetni Csicsó Lajos tulajdo­
nossal Hatvan-utca, vásártér 69. szám.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. A r: 15, 
25 és 60 fit. Cim: Vár-utca 12, keresztépület.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E-.ymalom-utca 4. sz. 1492.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

SZÉNSAV-MŰVEK
_ « 1 1 • •• 1 / 11 1___„ 1— „nnnnnl lvá TTTIl I V TTlPIlV“kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

nyisógü természetes vegyileg legtisztább fmyéko^

fÜT* szénsavat *^PI
i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.

PénztarnokLőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szí vény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Busiásfürdé ásvány- és gyógyvizek
'/! és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-bnzlásfttrdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Uürgönycim: Musehong, Buziásfürdő 

Inlerurban telefon 18. sz.
ügyes helyi képviselők kerestetnek.
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Ebéd és vacsora kosztol kaphat 2 fiatal 
ember intelligens családnál. Cim a kiadóban.

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. 
szám.

Nyomatott Debreozen ez. kir. váróé könyvnyomda-vállalatánál.
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